
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 21

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  BILANCIO  2021  -  2023  AVENTE  AD 
OGGETTO: "TRENTO CITTA' TURISTICA".

Il giorno  02.02.2021 ad ore 18.02 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Baggia Monica Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bosetti Stefano Fiori Francesca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 40, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Bungaro Corrado e Filippin Giuseppe
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dai Consiglieri Urbani e Zanetti Cristian collegato 
alla proposta di deliberazione relativa all‘approvazione del bilancio 2021 - 2023 avente ad oggetto: 
“Trento città turistica”;

visto  l'emendamento  sostitutivo  del  dispositivo  dell’ordine  del  giorno 
soprarichiamato,  teso  a  riformulare  integralmente  il  testo  del  punto  unico  in  cui  si  sostanzia 
quest’ultimo, concordato con i presentatori  ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che Trento è città turistica come conferma l'Annuario statistico comunale 
relativo all'anno 2019 (con buona pace della  Giunta provinciale che aveva escluso Trento e i 
maggiori Comuni della Provincia dal novero delle località turistiche mediante artificiose modalità di 
calcolo delle presenze turistiche); 

visto che la situazione attuale connotata dalla pandemia da coronavirus ha portato 
alla nascita di nuovi bisogni da parte dei turisti tra i quali la sicurezza con richiesta di sanificazione, 
pulizia, distanziamento sociale e in generale la sicurezza durante le loro esperienze turistiche; la 
prossimità dell'offerta turistica per cerchi decentrati, dapprima le località vicine, poi quelle a media 
distanza e solo residualmente quelle lontane; la vacanza con nuove esperienze per sortire dalla 
triste stagione della quarantena e dunque con attività all'aria aperta;

constatato che, nell'attuale stagione turistica funestata dal coronavirus le strutture 
turistiche che hanno meglio resistito alla crisi sia a livello nazionale che provinciale sono stati i 
campeggi; 

preso atto che, nel territorio del Comune di Trento, collocato al centro delle Dolomiti, 
comprensorio turistico-naturalistico per eccellenza,  non sussite alcun campeggio,  essendo stati 
improvvidamente soppressi quello cittadino e quello del Bondone;

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale

1. in vista del nuovo Piano turistico della città di Trento, a porre particolare attenzione allo studio 
delle  opportunità  della  presenza  nel  territorio  comunale  delle  strutture  recettive  di  tipo 
all’aperto (es. camping), valutando l’opportunità e la necessità di investire in questa tipologia, 
avviando percorsi di condivisione con gli attori privati.

Si  dà  atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  BILANCIO  2021  -  2023  AVENTE  AD 
OGGETTO: "TRENTO CITTA' TURISTICA".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 40
Favorevoli: n. 35 i Consiglieri Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Fernandez, Filosi, Fiori, Frachetti,  Franzoia, Gilmozzi, Guastamacchia, 
Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Raffaelli,  Robol,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 5 i Consiglieri Demattè, Filippin, Giuliani, Piccoli, Saltori

Trento, addì 02.02.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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